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VALVOLA TRICUSPIDE

La valvola tricuspide è situata:

a. ○ Nel cuore destro

b. ○ Nel cuore sinistro

c. ○ Sopra al fegato a livello dello sbocco in atrio destro della vena cava 

inferiore

d. ○ All'interno della vena cava superiore
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INSUFFICIENZA DELLA TRICUSPIDE

L'insufficienza della tricuspide (IT) può essere:

a. ○ Organica

b. ○ Funzionale

c. ○ E' sempre presente nella sindrome di Marfan

d. ○ risposte A + B
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IT SEVERA NON TRATTATA

Che sopravvivenza comporta un IT severa non trattata?

a. ○ > 90% a 10 anni

b. ○ < 50% a 5 anni

c. ○ < 10% a 3 anni

d. ○ < 20% a 2 anni

4



STENOSI TRICUSPIDALE

Quale è l'eziologia più frequente di una stenosi tricuspidale?

a. ○ Ischemica

b. ○ Degenerativa

c. ○ Reumatica

d. ○ Nessuna delle precedenti risposte
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SOSTITUZIONE DELLA TRICUSPIDE

La sostituzione della tricuspide:

a. ○ E' la tecnica più spesso eseguita

b. ○ Viene eseguita raramente, solo quando non sono indicate le tecniche 

di riparazione

c. ○ Con l'impiego di una protesi meccanica rispetto a una bioprotesi si 

associa a migliori risultati a distanza

d. ○ Non viene mai eseguita
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BICUSPIDALIZZAZIONE

Quale Autore ha proposto la tecnica di anuloplastica con 

"bicuspidalizzazione" della tricuspide?

a. ○ Kay

b. ○ De Vega

c. ○ Alfieri

d. ○ necessita in genere di trattamento conservativo e soltanto 

raramente di intervento chirurgico
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APPROCCIO MINIINVASIVO MINITORACOTOMICO

In quali casi l'approccio miniinvasivo minitoracotomico può essere una 

valida alternativa chirurgica alla tradizionale sternotomia mediana nel 

trattamento dell'IT?

a. ○ Nei pazienti con rischio operatorio molto elevato

b. ○ Nei reinterventi

c. ○ In tutti i casi in cui si può effettuare la riparazione della valvola

d. ○ Risposte A + B
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TRATTAMENTO DELL'IT

Quale tipo di intervento per il trattamento dell'IT viene più frequentemente 

effettuato?

a. ○ Plastica valvolare con o senza impiego di anello protesico

b. ○ Plastica valvolare sempre associata alla sostituzione della valvola 

polmonare

c. ○ Sostituzione valvolare

d. ○ Trapianto cardiaco
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IT DI "TIPO II"

In quale caso l'IT si definisce di "Tipo II"?

a. ○ Prolasso di uno o più lembi valvolari

b. ○ Restrizione del movimento dei lembi valvolari

c. ○ I lembi sono normali

d. ○ L'anello non è mai dilatato
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IT DI "TIPO III"

In quale caso l'IT si definisce di "Tipo III"?

a. ○ Prolasso di uno o più lembi valvolari

b. ○ Restrizione del movimento dei lembi valvolari

c. ○ E' sempre associata una stenosi della valvola aortica

d. ○ E' sempre determinata da endocardite
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RISPOSTE
CORRETTE



DOMANDA RISPOSTA

1 A

2 D

3 B

4 C

5 B

6 A

7 D

8 A

9 A

10 B
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